

“安全教育走基层”第五站走进阳谷县红星广场

一幕幕惨剧令围观市民心痛

本报聊城8月22日讯(记者王尚磊 实习生靖心岩 通讯员殷广平 刘红霞)22日,本报联合聊城市120急救中心主办的“守护生命,安全教育走基层”活动第五站走进阳谷县红星广场,宣讲团向过路市民发放急救知识宣传材料,并对现场市民提出的问题进行现场解答。

22日上午,宣讲团工作人员刚把图片展板张贴好没多久,一群过路市民就围上来观看,围观市民不时相互之间交流看法。针对暑期未成年人易发生的危险,

阳谷县中医院的急诊科医师马建和护士曹爱武一一做了列举,并再三嘱咐到现场的市民看管好孩子。

“爷爷,你看这些哥哥,不知道水的深浅就下水游泳,淹死了这么多人,他们的爸爸妈妈得多心疼啊!”看着展板上宣传远离野泳的图片,13岁的小伟(化名)拉着爷爷的手说。

有些市民提前在报纸上知道了此次活动,于是早早地来到红星广场等待急救医生宣讲急救知识。急救医生赶到现场时,几十

名市民立刻围过来,得知可以免费测量血压,大家更加积极了,“平时不经常量血压,身体没有啥毛病一般咱也不重视这块儿,这次医院给免费量血压,正好测测血压正常不。”市民李先生说。

来测量血压的大多是四五十岁的中老年人,红星广场附近有一些做生意的商贩,也纷纷跑来排队测量。“平时光顾着生意了,今天你们来身边给免费量血压,我也量一量,学学急救知识,说不定关键时刻能用得上。”一名商贩

高兴地说。

来观看图片展板的大多是一些男孩子,但也有女孩子好奇地凑过来。“虽说我们女孩子一般不下水,但以后如果看到有人野泳时,我还可以去劝一下,讲一下危害,让他们知道随意野泳的危险。”一名女孩深有感触地说。

当天上午,天气炎热,但现场市民一直坚持听完急救专家讲的急救知识。人们看完展板上的一幕幕惨剧,心痛之余,纷纷表示今后一定加强对孩子的教育,坚决不让孩子跑出去“野泳”。

安全提示>>

家中水盆也可能要了孩子的命

夏季天气炎热,喜欢玩水是孩子的天性,孩子总是想方设法去水里玩耍。有家长认为只要孩子不出门,完全可以避免溺水的危险。然而按照聊城市120急救中心的统计,对于两三岁的孩子来说,家里水盆和水缸的存水也很危险,如家长不注意也可能要了孩子的命。

聊城市120急救中心工作人员介绍,本月初,冠县一名2岁男孩在自家水缸旁玩耍时,误掉进缸中导致溺水身亡。急诊医生提醒,家长应时刻注意看管孩子,在水池、温水池、澡盆和水桶附近玩耍时,一定不要离开孩子。去接电话的功夫,孩子就可能发生危险,所以家里浅水容器的水应该及时倒掉,平时扣过来倒放,以防小孩溺水。

急诊医生介绍,洗澡时,千万不要把5岁或者5岁以下的孩子单独留在浴缸中,哪怕是一会儿也不行,因为孩子在1英寸高的水中也可能溺水身亡。“也不要让一个未成年的孩子来看着浴缸里的孩子洗澡。家长在必须接电话或者去开门的时候,要把浑身皂泡的孩子用毛巾包起来,然后抱着孩子一起去。”

本报记者 王尚磊

▶家长表情凝重地阅读着安全教育手册。
本报记者 王鸿光 摄

▼急诊医生为老人免费测血压。
本报记者 王鸿光 摄

